

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад «Ромашка» с. Ольшанка
Чернянского района Белгородской области»

ПРОЕКТ: Организация семейного туризма

«ЛУЧШИЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МАРШРУТ»

Край родной– Ольховый край!

Подготовили: Романова Г.В.

Воробьева Г.П.

Санькова Е.Ю.

Метелица К.А.

Налимова С.В.

Захарова Я.Г.

Ходкова Л.П.

СЛАЙД 1 «Детский сад «Ромашка» представляет для вас «ЛУЧШИЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МАРШРУТ» Край родной– Ольховый край! Протяженность нашего маршрута составит- 3 км. Село наше основано в 1615году.

СЛАЙД 2 Мой край - родная Белгородчина! В Чернянском районе расположилась небольшая в прошлом слобода, а ныне село Ольшанка. Ольшанское сельское поселение – одно из немногих в Белгородской области, где все еще можно увидеть уникальные постройки прошлых столетий.

СЛАЙД 3 Ольшанская земля богата своей историей. И свой маршрут мы начнем из Здания, в котором находится наш детский сад. Оно было построено в 1905 году, является историческим наследием не только Ольшанского округа, но и всего Чернянского района. Долгие годы здесь функционировала сапожная артель, которая до Великой Отечественной войны именовалась Второй государственной фабрикой в России по пошиву обуви, первая находилась в Ленинграде. «Наши бабушки и дедушки рассказывали, что люди гордились этим, они всегда жили зажиточно. Они никогда не ходили в лаптях, все жители Ольшанки ходили в хромовых сапогах»

СЛАЙД 4 Особую историческую ценность для нашего села представляет «Старый Свято-Троицкий храм». Он был построен в 1774 году. Это большой и величественный храм с двумя приходами: Покрова Божией Матери и великомученика Димитрия Солунского. Напоминанием о святине для нас служат полуразрушенные стены – осколки прошлого, которые ни временем, ни людям не удалось сравнять с землей. Наши люди считают, что дело в специальном растворе на яйцах, которые использовали при строительстве храма. К слову, по такой же технологии в старину строили крепости. Кирпич для храма не пришлось везти издалека. Так как в 18 веке в Ольшанке работало три собственных кирпичных завода. Возведенные в то время мощные стены, стоят здесь уже два с половиной столетия. И для ольшанцев это место – не просто старые развалины, а большая память.

СЛАЙД 5 Следующей достопримечательностью является Новый Свято-Троицкий храм, который открыл свои двери для прихожан осенью 2007 года. Как раз в канун одного из самых почитаемых в Ольшанке православных праздников - Дмитриева дня. Оказывается, что храм открывает свои двери не только для осуществления таинств, служб, культовых действий, но и ведет культурно-просветительскую деятельность среди жителей села, учащихся и воспитанников в частности.

СЛАЙД 6 Следующая памятная гордость нашего села - братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками в 1943 году, здесь захоронено 9 человек, имена пятерых установлены. Коллектив и воспитанники детского сада с уважением и патриотизмом участвуют в акциях. «Свеча памяти», «Георгиевская ленточка», праздник «Дня Победы». С каждым

годом всё реже строй ветеранов, тружеников тыла, всё сложнее объяснять подрастающему поколению ужас той страшной войны.

СЛАЙД 7 Следующая точка нашего маршрута Здание администрации сельского поселения. Администрация Ольшанского сельского поселения находится в еще одном историческом здании – бывшем доме купца Халдобина, построенном еще во второй половине 19 века. Одно время на первом этаже строения работала пекарня, затем здесь расположилась сапожная мастерская. А с 1905года была школа.

СЛАЙД 8 Следующим объектом нашего внимания является старинное здание «Церковно приходской женской школы- княгини Трубецкой», здание построено крестьянами в 1867г. В 1905 году школа была закрыта, и здание долгое время пустовало. После революции в нём разместилась начальная школа, а с 1930 года открыта семилетка. 10 мая 1976 года здесь был открыт ясли - сад на 41 воспитанника. В историческом здании бывшей женской школы был расположен детский сад «Ромашка» до января 2014 г. На сегодняшний день здание пустует. В проекте открыть в нем музей села.

СЛАЙД 9 После длительного познавательного маршрута мы подошли к заключительной точки нашего путешествия. Этой точкой является _ РОДНИК, ласково названный жителями, Журавлик. Из недр земли выбивает мощный ключевой поток, со вкусной и прохладной водой. Источник был освящен. Сейчас он уже стал одним из любимых мест отдыха многих жителей, гостей села и района. Сюда съезжаются люди, чтобы отдохнуть и посидеть в тени раскидистых деревьев, попить ключевой воды, послушать тишину и мелодичный говор родникового ручейка.

СЛАЙД 10 Большой социальный кластер в нашем поселении. Школа, Дом культуры, Модельная библиотека, Детская школа искусств, Школьный музей, Музей Павла Ивановича Тупицына, почта, сбербанк, магазины, аптека, администрация, детский сад Одуванчик». Вся деятельность работников дошкольного учреждения с социумом носит системный характер, отражает выраженный инновационный курс, направленный на создание благоприятных условий для полноценного проживания ребёнком Дошкольного детства, формирования базовой культуры личности, всестороннего развития индивидуальных качеств ребёнка.

СЛАЙД 11 Хочется отметить: Что край родной ольховый край, это и есть места святые. Хочется отметить: Старинная мудрость напоминает нам: «Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего». Без знания своих корней, традиций своего народа нельзя воспитать полноценного человека, любящего своих родителей, свой дом, свою страну. Поэтому родители и воспитанники нашего детского сада с гордостью помнят, чтут традиции, знают Истрию памятных мест нашего села.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!